

**Diario republicano
Independiente, Órgano
de expresión
del Frente Popular**

La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
MADERA, 8
Apartado de Correos 981

Director-Gerente
ANTONIO HERMOSILLA

Los invasores continúan sufriendo muchas bajas en la zona del Ebro

AUTORIDAD Y PRESTIGIO

La solvencia potencial de la República

En observancia del precepto constitucional (título IV, art. 58), las Cortes se reunieron el día 1 de Octubre. Queda, pues, el precepto constitucional cumplido. Creemos oportuno recordar que durante los dos años de guerra, la República se atuvo a cuanto el Código fundamental del país dispone. Lo cual quiere decir que el régimen, a pesar de la anomalía provocada por sus enemigos, funciona normalmente dentro de la legalidad, y la del Gobierno es una vida regular exteriorizada visiblemente en el terreno económico.

La guerra obligó a organizar tres frentes: el de la línea de fuego, el internacional y el económico. Cómo ha cumplido el primero lo proclama la heroica resistencia de nuestras tropas y los descabidos del enemigo en los del Este, Levante, Centro, Extremadura y Andalucía, en todos los cuales fracasaron sus ofensivas ruidosamente. Cómo ha cumplido el segundo lo demuestra haber llegado nuestro frente militar a ser el regulador de la vida internacional. Cómo ha cumplido el tercero lo demuestra el último discurso del jefe del Gobierno en las Cortes, pues pudo afirmar que durante dos años de guerra (tan costosos, tan difíciles, tan erizados de obstáculos por el terrible bloqueo a que hemos estado sometidos, por las enormes cantidades de viveres destruidos por los barcos y la aviación fasciosa, por las grandes dificultades que se nos han puesto para el manejo de nuestros capitales) el Gobierno ha abastecido las necesidades nacionales, dentro y fuera de España, sin contraer obligaciones de crédito exterior ni realizar empréstitos, éxito alcanzado por haber restablecido el orden y la autoridad con una eficacia como no ha habido desde hacía más de cien años, y al que se debe la solvencia potencial del Estado republicano.

El doctor Negrín, al referirse a los presupuestos generales presentados a las Cortes el día primero del actual mes, ha dicho que al par del refuerzo de ingresos contenido en el proyecto, habrá de iniciarse una política de austeridad en los gastos y perfecto control del dinero. Mejor habría dicho el doctor Negrín, si su modestia no lo estorbaba, que durante su gestión en Hacienda, como la de su sucesor, en esa política de austeridad y de control se ha inspirado, con los felices resultados de no haberse interrumpido la curva ascensional de los ingresos por recaudación de todos los tributos y haber podido enjugar las obligaciones crediticias con el Extranjero, lo que ha dado alto relieve en los centros bursátiles y financieros del Mundo a la República española.

Nosotros hemos procurado prestar atención especial al frente económico. Nadie ignora las repercusiones en la guerra de una ordenada administración. El derroche de heroísmo no lograría efectividad rotunda de victoria si no se apoyase en una retaguardia sana y una gestión económica apta. Una de las sorpresas de la República ha sido la aparición de economistas, especialidad infrecuente en la política española. Si el nuevo régimen tuviese, como el antiguo, curanderos en vez de médicos expertos, habríamos fracasado en los dos años trágicos. Por el contrario, el Tesoro de la República, tras ese período de prueba, y la economía nacional son una aurora, nuncio de luminoso nuevo día. No basta que la guerra nos abruma,

Intentando desmontar nuestra organización y nuestra economía. La máquina nacional funcionando con la mayor regularidad hasta en sus mínimos detalles. Cada momento damos la impresión de normalidad con Gobierno, Parlamento y engranaje administrativo; pero, además, el vigor y capacidad del frente económico logra poner la solvencia de la República a la altura que el Ejército el heroísmo del pueblo, y nuestros hombres de Estado nuestro frente internacional, donde se estrellan las malas artes de la diplomacia para anonadarnos.

Las próximas entrevistas de los jefes de Gobierno europeos Chamberlain y Mussolini tratarán de la retirada de voluntarios

Londres, 3.—Según la Press Association, parece ser que, según rumores que circulan en los centros políticos londinenses, próximamente se verificará una nueva entrevista entre Chamberlain y Mussolini para tratar del problema de los voluntarios extranjeros en España y para poner inmediatamente en vigor el Acuerdo angloitaliano.

También se cree posible la firma de un pacto de no agresión entre Alemania y Francia sobre las mismas bases acordadas entre Chamberlain y Hitler.

PARA EL COMITE DE LONDRES

Mussolini revista a los soldados italianos mutilados en las guerras de España y Abisinia

Roma, 2.—Esta mañana, Mussolini pasó revista a los soldados italianos mutilados en las guerras de España y Abisinia.

La ceremonia ha tenido lugar coincidiendo con el aniversario del comienzo de la invasión italiana de Abisinia y ha servido para patentizar, una vez más, el carácter de soldados del ejército regular italiano que tienen los supuestos voluntarios que van a España, obedeciendo órdenes de las autoridades de dicho país y no por voluntad propia.

Uno de los oradores en el acto, el presidente de la Asociación de Mutilados, puso de relieve la presencia en la ceremonia de los generales italianos que han ostentado mando de las unidades italianas en la conquista de Abisinia y en la cruzada de España, y dijo especialmente: «Hoy hace tres años que Mussolini dió

la orden de conquistar un imperio.» Después hizo un elogio del dictador, diciendo que había forjado a Italia con la conquista de Abisinia, logrando la unidad e identidad de los héroes y del pueblo hasta llegar a la «cruzada de España». Todos estos hechos son guerras iniciadas o reanudadas, que terminarán con la victoria. Terminó diciendo que la vieja Europa ha muerto y tal vez ha nacido ya la nueva Europa anunciada por el «duce». Tal vez Mussolini inaugure hoy una nueva era de paz.

Después de pasar revista a los mutilados, la mayoría de los cuales proceden de los campos de batalla españoles, Mussolini les dirigió breves palabras, diciendo: «En los campos de batalla de África y España habéis dado prueba de vuestro valor. Italia no olvidará nunca vuestro sacrificio.»

LA SESION DE AYER EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

El primer lord del Almirantazgo acusa a Chamberlain de haber adoptado resoluciones sin consultar con el Gobierno, ni con los Dominios, ni con los técnicos; el mayor Attlee afirma que el pacto a "cuatro" no salvará a Europa de incalculables peligros, y mister Eden y Sinclair atacan la política del jefe del Gobierno

Londres, 3.—Al comenzar la sesión de la Cámara de los Comunes, Duff Cooper pronunció un corto discurso para explicar su dimisión. Afirmó que la política británica nunca fue concretada a las demás naciones, y dijo: «Un día tras otro derivamos hacia la guerra con Alemania. No habíamos dicho antes, y en el último momento tampoco lo dijimos claramente, que estábamos preparados para combatir. Sin embargo, sabemos que circularon informaciones, que fueron dadas a los «jefes alemanes», en sentido contrario a la voluntad de Gran Bretaña de combatir. El Gobierno inglés ha empleado un lenguaje que los dictadores no comprendían. El lenguaje de Chamberlain y John Simon no significaba nada para la mentalidad de Hitler y Mussolini. En Godesberg, el jefe del Gobierno no concretó claramente la posición británica.»

Agrega que cuando el Gobierno británico envió su mensaje exponiendo cuál sería su actitud, el mensaje en cuestión contenía por lo menos tres restricciones, y únicamente empezó a «reflexionar» cuando supo que la flota británica había sido movilizada.

El ex primer lord del Almirantazgo agrega: «Todo lo que el Gobierno británico ha recibido por haber sido «gentilmente razonable» fue el ultimátum de Godesberg. Chamberlain no trajo más que un ultimátum cuyas condiciones no pudieron ser dictadas más que por un sentimiento de crueldad y venganza hacia un adversario vencido después de una guerra larga. He tratado de tragar las condiciones de Munich; pero éstas han quedado atravesadas en mi garganta. Los alemanes, con el adversario por el suelo, no se privarán del placer de pisotearlo, y el Ejército alemán no será privado de su botín.»

El ministro dimisionario afirma que firmar una declaración angloalemana, como lo ha hecho el señor Chamberlain, sin la previa consulta del Gobierno, sus aliados, los dominios y los peritos, no es de la incumbencia del primer ministro ni está de acuerdo con los métodos por los cuales ha de regirse la política exterior británica.

Por primera vez estamos comprometidos en una frontera de la Europa central, y si es así, tendremos que mantener un ejército modelo continental. Tenemos, pues, que activar nuestro rearme en una base más alta.

El primer ministro cree contar con la buena fe de Hitler. Cree que puede obtener una solución razonable de todas las cuestiones pendientes. Tal vez tenga razón; pero como yo no lo creo así, me voy.

Seguidamente interviene Chamberlain, quien declara, ante todo, su satisfacción por haberse evitado la guerra. Rinde un homenaje a la labor desarrollada por lord Halifax, y seguidamente pasa a tratar de la reunión de Munich.

Dice que el factor tiempo era esencial para una explicación. Expone detalladamente lo que, a su juicio, significa y vale el acuerdo de Munich, y señala su diferencia con el ultimátum de Godesberg. Dice que el resultado, en el que han intervenido cuatro personas, no es un triunfo personal ni nacional.

El jefe del Gobierno anuncia a continuación que el Gobierno británico se propone conceder su garantía a un empréstito de treinta millones de libras esterlinas a Checoslovaquia, a la que se entregará en breve diez millones.

El primer ministro vuelve a ocuparse de la reunión de Munich y declara que Mussolini presentó un memorándum, «que Daladier y yo —dice— pudimos aceptar como base de discusión». Rinde un homaje

naje a Daladier, cuyo valor para hacer frente a las responsabilidades y su competencia fueron inapreciables.

A propósito de la declaración angloalemana dice que no ha concertado ningún pacto. «No ha adquirido ningún nuevo compromiso. No hay acuerdo secreto. «Nuestra conversación —dice— no fue hostil para ninguna otra nación. Se trataba únicamente de un esfuerzo para establecer con Hitler un contacto que creo esencial para la diplomacia moderna. ¿Quién puede condenar el sentimiento expresado en esa declaración? Esa declaración es algo más que una expresión de opinión. La lección de la semana pasada es la de que no puede obtenerse la paz si uno se limita a esperarla. No hemos hecho más que poner los cimientos de la paz. La superestructura no ha sido siquiera comenzada. De todos modos, el acuerdo de Munich no permite aminorar la velocidad del programa de rearme británico. Si el desarme ha de venir ha de ser por etapas y mediante acuerdos y con la cooperación activa de las demás naciones. Sin ello, debemos permanecer en guardia, pues tenemos que estar preparados para defendernos. Yo estimo —agrega— que las posibilidades para el desarme son hoy mayores que nunca.»

El mayor Attlee interviene a continuación, poniendo de relieve la contradicción existente entre las palabras pronunciadas hoy por el jefe del Gobierno de «debemos seguir armándonos» y su declaración, al regreso de Munich, según la cual estaba asegurada la paz para nuestra generación.

Según el criterio del orador, lo que a lo sumo se ha obtenido es un armisticio en un estado de guerra.

Attlee afirma que la posición de Inglaterra y Francia, en un pacto a cuatro, es demasiado endeble y no sirve para salvar a Europa de incalculables peligros. No se trata de un pacto a cuatro, sino de una nueva conferencia de la paz de carácter general, y a la que hay que ir. Requerimos los buenos oficios de los Estados Unidos, pero no excluyamos a la U. R. S. S.

Interviene después el jefe de la oposición liberal, Archibald Sinclair, el cual comienza rindiendo un homenaje a los trabajos de Chamberlain; pero crítica la política de sucesivas retiradas y repliegues ante las dictaduras agresivas, política sobre la que jamás podrá basarse una paz duradera.

Después de Sinclair, hace uso de la palabra el ex ministro Eden, quien afirma que el deber de cada uno es estudiar ahora el modo de que Europa, que llegó al borde del abismo, no vuelva a verse en ese caso, y hacer lo necesario para que esto no vuelva a ocurrir. Uno de los muchos elementos que contribuyeron final-

Visado por la Censura

Próxima conferencia de Indalecio Prieto

Barcelona, 3.—Organizado por la Unión Iberoamericana, dará próximamente una conferencia el ex ministro D. Indalecio Prieto, sobre el tema «El auxilio de América en la reconstrucción de España».

mente a evitar la guerra fué, quizá, la negativa del jefe del Gobierno a aguardar más, y otro factor importante ha sido el esfuerzo del presidente Roosevelt. Sin embargo, Eden opina que el mayor homenaje debe rendirse a los checos, y agrega que también ha evitado la guerra la publicación, el martes de la última semana, en Inglaterra, de la declaración autorizada de «si Alemania, a pesar de los esfuerzos de Chamberlain, atacaba a Checoslovaquia, Francia se vería obligada a ayudar inmediatamente a los checos, y que la Gran Bretaña y la U. R. S. S. se colocarían, indudablemente, al lado de Francia».

Prosigue diciendo Eden que la Historia apreciará en su justo valor la antedicha declaración como un factor de importancia para evitar la guerra.

Continúa diciendo que no habrá entre los que escuchan un solo diputado que no experimente cierto grado de humillación ante las proposiciones de Munich, pues el tiempo dado para ejecutarlas es cruelmente limitado. El ex ministro explica sus temores sobre el porvenir de Checoslovaquia, sobre todo, respecto a la garantía británica, y pregunta cómo come azará a aplicarse dicha garantía, si después de la limitación final de las fronteras o desde ahora, puesto que el país quisiera saberlo.

Pone en guardia al Gobierno británico contra lo peligroso de una política europea basada en un pacto a cuatro, juzgando que la cooperación de las pequeñas naciones es precisa, pues todas ellas son pacifistas, casi sin excepción. Termina diciendo que el Gobierno no debía comprometerse en esta nueva política, puesto que ningún concierto europeo puede completarse sin la participación de todas las potencias grandes y chicas.

Después de la intervención de Eden hablaron diversos diputados, entre ellos Landsbury y Henderson.

Por último, los Sres. Simon y Mac Donald presentaron una moción, en nombre del jefe del Gobierno, diciendo: «La asamblea aprueba la política del Gobierno de S. M., merced a la cual se ha evitado la guerra en la reciente crisis, siendo los acuerdos adoptados un apoyo a los esfuerzos del Gobierno para el logro de una paz duradera.»

Esta moción será votada el próximo miércoles.

El primer lord del Almirantazgo declara que el Gobierno le aseguró, que Inglaterra jamás se batiría por Checoslovaquia

Londres, 3.—Al explicar esta tarde en la Cámara de los Comunes su dimisión, el primer lord del Almirantazgo, Cooper, dijo que las indicaciones recibidas por el Gobierno británico demostraban que Alemania se preparaba para la guerra para el mes de Septiembre. «En vista de ello, pedí al Gobierno que declarase firmemente su actitud, y se me declaró que el pueblo inglés no se batiría por Checoslovaquia. En 1914 no luchamos por Serbia, ni siquiera por Bélgica; luchamos entonces, como hubiéramos luchado la semana pasada, para que no se dijese que una gran potencia podía despreciar sus obligaciones o dejar dominar a Europa por la fuerza.»

Este párrafo del ministro fué acogido con grandes aplausos.

INFORMES OFICIALES

El enemigo continúa sus violentos ataques en los frentes del Este

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional del lunes: «EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—Han proseguido durante toda la jornada los violentos ataques de las fuerzas de la invasión, apoyadas por la constante acción de gran masa de aviones italo-germanos, a nuestras posiciones de Sierra de Laval de la Torre y sureste de Coll del Coso, en la zona del Ebro. Después de repetidos y costosísimos intentos, la Infantería facciosa logró ocupar las cotas 361, 332 y 321, siendo totalmente rechazados sus restantes ataques.»

Ayer, un caza Fiat aterrizó en perfecto estado en territorio propio, siendo capturado el italiano que lo tripulaba. Hoy, aparatos de caza propios que patrullaban por este frente entablaron combate con varias escuadrillas de Fiat, derribando varios aparatos italianos, sin que su número pueda aún precisarse por haberse desarrollado el combate en medio de gran nebulosidad y casi todo él en territorio enemigo. En nuestra zona cayó, no obstante, un Fiat, capturándose a su piloto. En persecución de los aviones extranjeros, nuestros cazas llegaron hasta el aeródromo enemigo de La Genla, siendo hostilizados, sin consecuencias, por las defensas antiaéreas del mismo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.»

AVIACION EXTRANJERA

Cinco bombardeos facciosos sobre Barcelona

«En la noche de ayer y madrugada de hoy, los aviones extranjeros realizaron cinco agresiones contra la zona portuaria de Barcelona. Una de las bombas que lanzaron produjo daños en el mercante inglés «Lake-Geneve», causando un herido a bordo del buque. Otro explosivo cayó en el mercante, también británico, «African-Mariner». Todas las agresiones fueron llevadas a cabo por «hdros» alemanes tipo Heinkel.»

ALOCUCION DEL GENERAL MIAJA

«Cambiarán este pan con bombas, pues de todo son capaces estos traidores»

El general jefe de la Agrupación de Ejércitos, general Miaja, ha dado a la publicidad la siguiente nota:

«Madridenses! Esta tarde, a partir de las cuatro, doce aviones extranjeros han volado sobre Madrid arrojando paquetes de pan, en el intento de demostraros que están en la abundancia, siendo así que la mayor parte del trigo ha sido llevado a Alemania ante el temor de que hubiese estallado un conflicto europeo. No probéis ninguna clase de viveres que os arrojen

esos traidores, que pueden estar llenos de microbios capaces de producir graves trastornos y el peligro de vuestras vidas.

Desconfiad de la tardía demostración de humanidad de esos salvajes con sentimientos de fiera. Seguid las reglas que os he marcado e id a los refugios, con la seguridad de que en breve, cuando pretendan haberos inculcado confianza, cambiarán este pan con bombas, pues de todo son capaces estos traidores.

Vuestro general, Miaja.»

UNA NOTA DEL GOBERNADOR

Nuevos procedimientos grotescos de la aviación facciosa

El gobernador civil de Madrid, Sr. Gómez Osorio, ha hecho pública la siguiente nota:

«La aviación extranjera, al servicio de los traidores a la patria, ha puesto en práctica en la tarde de hoy un procedimiento que constituye una indignidad más que añadir a las realizadas por los servidores del fascismo internacional.

El procedimiento, además de indignante, es altamente grotesco. Es que quieren hacer creer que en la zona facciosa les sobra el pan? Vana pretensión, a la que el pueblo de Madrid responde sin desplantas, serenamente, con toda dignidad, recibiendo como se merece la injuria que se le pretende hacer con tal procedimiento.

Los panecillos lanzados por los facciosos sobre Madrid, confeccionados sin duda con el poco trigo que en la España invadida dejan los lacayos del fascismo internacional de la exportación que hacen a Alemania e Italia, han sido recibidos por el pueblo de Madrid con desprecio y entregados en las Comisarias. Esos trozos de pan, aunque no contuvieran materias tóxicas, las contienen de tipo moral. Baste recordar, entre otros hechos, que quienes hoy han realizado sobre Madrid esa faena grotesca son los mismos que en las poblaciones indefensas asesinan a niños y mujeres.

El pueblo de Madrid ha dado hoy una prueba más de su moral de sacrificio y de su gesto de dignidad.»

LA SITUACION EN CHECOSLOVAQUIA

Conforme a las normas señaladas, se va cumpliendo normalmente el despojo acordado en Munich

La evacuación de los territorios por las fuerzas checas se hizo ordenadamente.

Praga, 3.—La Agencia C. T. K. declara que la evacuación de los territorios cedidos a Alemania se ha efectuado esta mañana sin incidentes. En varias localidades se hicieron disparos contra las fuerzas checas de Policía que se retiraban.

na del territorio concedido. En su avance hacia Moldavia se han hecho dueños, con arreglo al convenio de Munich, de los magníficos aeródromos checoslovacos con todas sus instalaciones y dependencias, todo lo cual ha pasado al servicio de las fuerzas aéreas alemanas.

La ocupación de la segunda zona

Praga, 3.—La entrada de las tropas alemanas en la segunda zona comenzó ayer y continuará hoy. Ayer fué ocupado el sector norte, cuyo centro es el pueblo de Rumburg. No se ha registrado

Praga, 3.—Las tropas alemanas han comenzado a la una de la tarde la ocupación de la segunda zo-

EL GOBERNADOR DICE...

Se ha constituido la Junta provincial de Trabajos agrícolas para normalizar la sementera.—No hay nada de incautación de aves. ¡Cuidado con las ocultaciones!

Al recibir días pasados a los periodistas el gobernador civil, camarada Gómez Osorio, les manifestó que se había constituido la Junta de Trabajos agrícolas provincial, creada por reciente orden ministerial.

Quiero advertir, no a los proveedores, que en todo momento procura, y casi siempre con éxito, localizarlos la Policía, sino a los vecinos de los pueblos de la provincia de Madrid, que rechacen la patraña de la incautación de las aves, porque tanto la Intendencia como las autoridades civiles ninguna orden han dado sobre el particular, y, por consiguiente, a quienes únicamente han de temer los tenedores de pollos y gallinas es a los mismos que propalan tales patrañas, que con la misma facilidad se convertirán, si pueden, en saltadores de los corrales para llevarse las aves.

DISPOSICIONES OFICIALES

Normas para la revisión de los reclutas aptos para servicios auxiliares y de los inútiles totales

De la «Gaceta» Barcelona, 3. —La «Gaceta» ha publicado, entre otras, estas disposiciones:

Dictando normas para otorgar a los empleados y obreros de la Compañía Telefónica Nacional de España un subsidio en concepto de plus de guerra. A este objeto se autoriza, a partir del 1 de Octubre, un aumento del 36,24 por 100 sobre las cuotas de los abonados urbanos y tarifas de conferencias interurbanas, con la sola excepción en éstas de las que se utilicen en las dependencias de ministerios que vivan a expensas del presupuesto general del Estado, quedando excluidas las de los Gobiernos de las regiones autónomas y Corporaciones municipales o provinciales que, teniendo teléfono con carácter oficial, lo utilicen para su servicio particular.

ACTOS DEL DOMINGO

Final de la Conferencia provincial de la F. U. E.

En el Auditorium de la Residencia de Estudiantes se verificó la clausura. Elegido el nuevo Comité ejecutivo, fué presentado por la presidencia de la Mesa a la asamblea, pronunciando algunos de los elegidos breves palabras de salutación.

Terminados los discursos, desfilaron las tropas en columna de honor.

La mayoría de los concurrentes regresaron a Madrid para asistir al festival que en honor de la brigada, y organizado por la Brigada Oeste, número 1, del S. R. I., donante de la bandera, se celebró en el teatro de la Zarzuela.

Inauguración de una biblioteca popular

Organizada por el C. P. del Partido Comunista se inauguró una magnífica biblioteca popular en la calle Columela. La instalación es moderna, sencilla y sobriamente cómoda. Hay una respetable cantidad de volúmenes, que irá aumentando en muy poco tiempo.

Homenaje a la Gloriosa

El teatro Calderón aparecía materialmente atestado de público. Ocupó la presidencia el camarada Gómez Egido, presidente del F. P. A. de Madrid y una nutrida representación de la gloriosa arma. En un palco tomaron asiento el general Miaja y el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado.

Exhibición de «motos»

En el campo de Chamartín se celebró la entrega de una bandera y seis banderines al primer batallón de Enlace del Ejército del Centro, comúnmente conocido por La Motorizada.

Otros actos

Las Juventudes de Izquierda Republicana celebraron en el teatro de la Comedia un festival pro campaña de invierno. —Se celebró en la mañana del domingo el acto de promesa a la bandera de la 73 división.

Exposición de «motos»

En el campo de Chamartín se celebró la entrega de una bandera y seis banderines al primer batallón de Enlace del Ejército del Centro, comúnmente conocido por La Motorizada.

El reclutamiento de Carabineros

Jefatura del Centro de Reclutamiento e Instrucción de Carabineros número 4, Madrid. «Antifascistas! Han sido creadas en la región Centro diversas Delegaciones de esta Jefatura para el reclutamiento voluntario en las filas del glorioso Instituto de Carabineros, en las que encontraréis toda clase de facilidades para vuestro ingreso.

Entrega de una bandera

Se celebró el acto de la entrega de una bandera a las fuerzas de una brigada de Carabineros. Maruja del Campo, madrina de la bandera, leyó una cuartilla de ofrecimiento, y terminó vitoreando a la República, a España y al Ejército.

Entrega de una bandera

Se celebró el acto de la entrega de una bandera a las fuerzas de una brigada de Carabineros. Maruja del Campo, madrina de la bandera, leyó una cuartilla de ofrecimiento, y terminó vitoreando a la República, a España y al Ejército.

Partido Comunista

Comité provincial de Madrid El jueves 6, en el CINEMA GOYA, a las siete de la tarde, sexta y última conferencia del ciclo organizado por el Comité provincial de Madrid del Partido Comunista, por

DOMINGO GIRON

Con el tema: «El pueblo en armas; unidad y disciplina» La entrada, con carnet antifascista.

A las 6,30 BARRAL.—El chiquitín de la casa (graciosoísimo). COMEDIA.—Los cuatro caminos (gran éxito cómico).

TEATROS DE VARIEDADES CALDERON.—6, Radio Variedades Calderón 1940, con Pastora Imperio, Niño Pérez, Senepe, Carmen Salvador, Muguet, Petit Ballesteros, Castex, Conchita España, Carmela Díez, Adelita Saavedra, Paquita Almería, Florida Aparicio, Orquesta Calderón, Maruja Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, El Americano.

Reparto de carne congelada En la presente semana se hará un nuevo reparto de carne congelada, sin hueso ni sebo, en la forma que a continuación se indica:

AVISO

Esta Compañía pone en conocimiento de todos sus abonados y del público en general que el Gobierno, por decreto fechado el 28 de Septiembre último («Gaceta» del día 2 del corriente), ha acordado que a partir del día 1 de Octubre todas las tarifas urbanas e interurbanas sean incrementadas en un 36,24 por 100 sobre las que se aplican actualmente.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4,15 y 6,30. ¿Por qué trabajar? (Laurel-Hardy) y Queremos cerveza (Pamplinas). PRENSA.—4, Rosa de Medianoche (Lorena Young, Franchot Tone); 6, El gran Ziegfeld (en español); Myrna Loy, Louise Rainer, William Powell.

Espectáculos

TEATROS

ASCASO.—6, El crimen del padre Amaro (de García Intesa). GARCIA LORCA.—6, ¡Pide por esa boca! (superrevista excepcional). IDEAL.—5,30, La alegría de la huerta, Alma de Dios y El puñao de rosas.

COMPRAS

COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 22323.

CONSULTAS

PAZ ISGAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

SALAMANCA.—Centinela, alerta (tercera semana). TIVOLI.—Alta escuela (excepto normal). CINES DE SESION CONTINUA De 11 mañana a 9 noche ACTUALIDADES.—El guapo (James Cagney (segunda semana). CALATRAVAS.—La feria de la vanidad (en español y colores naturales). CARRETAS.—Barreras infranqueables (en español; Paul Muni). GONG.—Una noche de amor (Grace Moore). MADRID-PARIS.—Quiéreme siempre (Grace Moore). De 5 tarde a 9 noche BELLAS ARTES.—La novia que vuelve (Claudette Colbert-Fred Mac Murray; en español). BENAVENTE.—Una noche en la Opera (en español; segunda semana). DOS DE MAYO.—Mata-Hari (Greta Garbo-Ramón Novarro). ELGANO.—Rumba (Carole Lombard-George Raft). FLOR.—Greifer, el es policiaeo (emocionante). HOLLYWOOD.—Donde la ley no existe (sensacional). METROPOLITANO.—El misterio del acuario y Donde las dan las toman (caballista). OLIMPIA.—Un pionero alemán (film ruso). PLEYEL.—Dime quién eres tú (Liane Haid). CINES CON FIN DE FESTE De 11 mañana a 9 noche PANORAMA.—Entre dos corazones (Douglas Fairbanks, hijo) y fin de fiesta por Clarita Cooper, Lizán, Leonor Domínguez. De 5 tarde a 9 noche DURRUTI.—Bailes y canciones (opereta, en español) y fin de fiesta por Ben Omar, Niño de la Unión, Miguel de Marchena, Carmelita Caballero. PROYECCIONES.—¡Abajo los hombres! (española) y fin de fiesta por Pilar Rubí, María Angeles y Balder. RIALTO.—¡El día que me quieras!... (Carlos Gardel; segunda semana) y fin de fiesta por Lolita Luna, Aurorita Brizard y Mora and Rafa. GALLAO.—De 4 a 9, programa doble, Caballeros de capa y espada y Vidas en peligro (en español). Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

CASA Vidaurreta ATOCHA, 127

Bar PELIKAN ATOCHA, 70 Licores de las mejores marcas. Café, cerveza y refrescos

Bazar MEIX Coches de niño ATOCHA, 94

Almacenes de tejidos Evelio Fernández Colegiata, 18. Teléfono 76340

ASOCIACION PRO NIÑO Esta Asociación convoca a sus adheridos para que concurren a la Junta general que, para la constitución de la entidad, se celebrará el próximo jueves, 6 de Octubre, a las cinco de la tarde, en su domicilio provincial, Narváez, 25, para lo que deben proveerse de la correspondiente cédula de asistencia, que se facilitará hasta veinticuatro horas antes de celebrarse el acto.

COMPAREROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid Hernán Cortés, 13. Tel. 20321 Cuota mensual, 50 céntimos

ANUNCIOS POR SECCIONES A VEINTICINCO CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AUTOMOVILES ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

PAZ ISGAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández, Duque Alba, 10. Nueva-una, tres-nueve.

ESCUELA de chóferes «Zacarías», la mejor. Luchana, 35.

COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 22323.

DENTISTAS DENTISTA Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

ESCUELA automovilista «Arenal», Alcalá, 164-06534. Enseñanza señorial. Alumnos desde 16 años. Sacamos carnet rápidamente.

COMPRO relojes y plumas estilográficas usadas; pago más que nadie. Torrijos, 5. Relojero.

ENSEÑANZAS ACADEMIA Palacio. Primera, segunda enseñanza. Cultura general. Solfejo, piano. Avenida Pablo Iglesias, 10, bajo; 43606.

COMADRONAS EX PROFESORA-Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

PARTICULAR compra despacho. Teléfono 48065.

FILATELIA COMPRO, vendo, cambio sellos España, Extranjero; pago bien. Rodríguez Tejero, Gómez Baquero, 24.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredera Alta, 12.

COMPRO bicicleta, también de niño. Teléfonos 22339-74811.

RADIOSEGURO adaptará su radio para cualquier onda corriente, voltaje. Alburquerque, 7; 33012.

COMADRONA. Consultas, partos, faltas menstruales. Francisco Silveira, 43.

RELOJES pulsera, bolsillo, servibles, inservibles. Alonso Cano, 67, principal. Pensión. (Relojero.)

VARIOS REDACTAMOS solicitudes, contratos, testamentos. Gestional. Montero, 15. Mañanas.

VICENTA SANTAOLARA. Embrazadas, consultas reservadas, hospedaje autorizado, psicólogo. Apodaca, 6; teléfono 15055.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 23, 30.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 23, 30.

HORBERTA. Consulta reservada. Enfermedades. Ayala, 156. 58196. EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 23, 30.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 23, 30.